

Отзыв

о XVII Международной научной конференции молодых ученых «Психология XXI века: пути интеграции в международное научное и образовательное пространство»

XVII Международная научная конференция молодых ученых «Психология XXI века: пути интеграции в международное научное и образовательное пространство» проходила на факультете психологии СПбГУ с 17 по 19 апреля 2014 года. Ежегодная конференция является одним из значимых событий в развитии научной психологии. Конференция даёт возможность молодым ученым не только представить результаты собственных исследований и обсудить их с коллегами из других городов и стран, но и пообщаться и получить обратную связь от более опытных учёных – преподавателей СПбГУ, которые являются научными руководителями секций. По окончании конференции, каждый участник получает сборник тезисов, где представлена его работа.

Важно отметить, что данная конференция проводится преимущественно силами студентов - членов Студенческого Научного Общества, которые традиционно являются её организаторами на протяжении нескольких лет. Сами студенты руководят и реализуют все необходимые организационные мероприятия, начиная от выбора темы и анонсирования его в научном сообществе до выпуска сборника материалов работы конференции. Так же студенты привлекают к работе конференции в качестве экспертов преподавателей из числа психологов СПбГУ и других крупных учёных Санкт-Петербурга и Москвы. Так, отбор тезисов проводился специально собранным экспертным советом, в который входили старшие преподаватели и доценты различных кафедр. А выбор лучшего доклада производился не только научным руководителем секции, но и студентом, который являлся ведущим секции. Этот особое объединение студентов и преподавателей, на мой взгляд, и является той важной отличительной чертой данного проекта и придаёт ему уникальную атмосферу, вызывая интерес к науке у молодого поколения.

Помимо работы секций, в программу конференции был включён и ряд других научных и внеаучных мероприятий. Во-первых, в преддверии конференции на факультете

психологии СПбГУ проводилась лекция профессора лингвистики из университета Нью-Йорка Джона Бейлина "Is Modularity in Danger? What's new in Musical / Linguistic Cognition", в которой он говорил о том, как соотносится язык и музыка с точки зрения нейронауки и поведенческих исследований. В самом начале работы конференции было проведено пленарное заседание с участием администрации факультета, лекции, семинары и круглые столы выдающихся учёных Санкт-Петербурга и Москвы (Барский Ф.И., Воронин И.А., Исурин Г.Л., Тиходеев О.Н. и другие). В рамках конференции проводилась научно-популярная интерактивная выставка "Время иллюзий", которая была организована исследователями научной лаборатории факультета психологии СПбГУ. В завершении конференции были подведены итоги. Участники за лучший доклад были награждены не только сертификатами, но памятными подарками от научных руководителей секций.

Кроме того, сама тема конференции "пути интеграции в международное научное и образовательное пространство" является очень важной для отечественной психологической науке. На протяжении всей конференции участники обсуждали вопросы, посвящённые определению перспективных направлений развития отечественной науки, интеграции российского научного пространства в международное, обмена опытом с иностранными коллегами и взаимовыгодного сотрудничества с ними. Обсуждение данных вопросов и определение общих суждений для молодых учёных всей страны в качестве итога является высоким показателем здорового развития молодёжной науки, которое обеспечивается в том числе и такими мероприятиями, как данная конференция.

На мой взгляд, XVII Международная научная конференция молодых ученых «Психология XXI века: пути интеграции в международное научное и образовательное пространство» была проведена на высоком уровне и явилась одним из значимых мероприятий 2014 года для российской научной психологии.

С уважением,

к.пс.н., декан факультета психологии СПбГУ

Шаболтас А. В.

